

Protokół z sesji

XI Sesja Rady Gminy Widuchowa

data posiedzenia: 23-05-2025 r.

miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Widuchowa; ul. Grunwaldzka 8;
74-120 Widuchowa – Sala konferencyjna

Porządek obrad

1. Otwarcie XI Sesji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 15 kwietnia 2025 r. do 23 maja 2025 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Widuchowa z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego za 2024 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gryfińskiego w roku 2025.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Widuchowa”.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wskazania członków Rady Gminy Widuchowa na kandydatów do składu komisji konkursowej, powoływanej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Władysława Szafera w Widuchowej prowadzonej przez Gminę Widuchowa.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji Kół Łowieckich bez rozpatrzenia.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej niewyrażenia przez Radę Gminy Widuchowa zgody na utworzenie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry na obszarze Międzyodrza.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji Stowarzyszeń bez rozpatrzenia.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Widuchowa.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste na rzecz jej użytkownika wieczystego.
17. Interpelacje i zapytania radnych.
18. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania.
19. Wolne wnioski.
20. Ustalenie terminu XII Sesji Rady Gminy Widuchowa.
21. Zamknięcie obrad.

Wykaz głosowań

1. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Palka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

2. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gryfińskiego w roku 2025.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Palka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

3. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Palka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

4. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Widuchowa”.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Palka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

5. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie wskazania członków Rady Gminy Widuchowa na kandydatów do składu komisji konkursowej, powoływanej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Władysława Szafera w Widuchowej prowadzonej przez Gminę Widuchowa.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Palka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

6. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie pozostawienia petycji Kół Łowieckich bez rozpatrzenia.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

**ZA - 11 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański;
Roman Lis; Monika Majer; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz;
Krystian Smug; Agnieszka Szeffler**

PRZECIW - 1 – Piotr Toporek

WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 – Mieczysław Natanek

7. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej niewyrażenia przez Radę Gminy Widuchowa zgody na utworzenie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry na obszarze Międzyodrza.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

**ZA - 11 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański;
Roman Lis; Monika Majer; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz;
Krystian Smug; Agnieszka Szeffler**

PRZECIW - 2 – Mieczysław Natanek; Piotr Toporek

WSTRZYMAŁO SIĘ -0 –

8. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie pozostawienia petycji Stowarzyszeń bez rozpatrzenia.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

**ZA - 11 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański;
Roman Lis; Monika Majer; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz;
Krystian Smug; Agnieszka Szeffler**

PRZECIW - 2 – Mieczysław Natanek; Piotr Toporek

WSTRZYMAŁO SIĘ -0 –

9. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa nieuwzględnienia petycji dotyczącej pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Widuchowa.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

**ZA - 13 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański;
Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Monika Niedźwiecka; Zbigniew
Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek**

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

10. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa uchylającej uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

11. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste na rzecz jej użytkownika wieczystego.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

ZA - 13 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmański; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szeffler; Piotr Toporek

PRZECIW - 0 –

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –**Przebieg sesji**

XI Sesja Rady Gminy Widuchowa IX Kadencji odbyła się w dniu 23 maja 2025 r. w Urzędzie Gminy Widuchowa. Trwała od godz. 10⁰⁰ do godz. 12⁵⁵. W Sesji wzięło udział **14 radnych tj. 93,33 %** składu Rady (lista obecności radnych stanowi **Załącznik Nr 1** do niniejszego protokołu). Ponadto w Sesji uczestniczyli Wójt Gminy Widuchowa Paweł Wróbel, Zastępca Wójta Gminy Andrzej Stachura, Skarbnik Gminy Marcin Bachta, Radca Prawny Izabela Piskor oraz sołtysi (lista obecności sołtysów stanowi **Załącznik Nr 2** do niniejszego protokołu).

I. Otwarcie XI Sesji Rady Gminy.

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmański, który przywitał obecnych.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmański poinformował, że obrady rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

II. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie dowodów zwołania Rady oraz listy obecności stwierdził quorum, a tym samym stwierdził, że uchwały podejmowane na Sesji będą prawomocne.

III. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi **Załącznik Nr 3** do niniejszego protokołu.

IV. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 15 kwietnia 2025 r. do 23 maja 2025 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady.

SPRAWOZDANIE WÓJTA GMINY Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 15 KWIETNIA 2025 r. – 23 MAJA 2025 r.

23.04.2025 r. - Spotkałem się z Panią Dyrektorką szkół podstawowych w sprawie organizacji Gminnego Dnia Dziecka.

25.04.2025 r. - W siedzibie Krajowego Ośrodka Rolnictwa w Szczecinie podpisałem umowę na dofinansowanie do remontu drogi w Żarczynie, która powinna rozpocząć się w ciągu kilku tygodni. Tego dnia otrzymaliśmy oficjalną informację o przyznanej dotacji na poprawę infrastruktury sportowej. Środki przeznaczymy na wykonanie automatycznego nawadniania na boisku Łabędzia Widuchowa oraz doposażymy szatnie. Całość zadania zamknie się w kwocie około 72 tys. zł.

26.04.2025 r. - Uczestniczyłem w uroczystych obchodach 80 rocznicy forsowania Odry w Gozdowicach i Siekierkach.

27.04.2025 r. - Gościliśmy w naszej gminie uczestników pielgrzymki trzeźwości. Uczestnicy zostali ugoszczeni, nocowali w szkole, a rano po mszy świętej udali się w dalszą drogę do Sanktuarium w Rokitnie.

29.04.2025 r. - Uczestniczyłem w spotkaniu z samorządowcami, interesariuszami oraz Panem Wojewodą Adamem Rudawskim, Panem Ministrem Mikołajem Dorożalą i Panem Marszałkiem Sejmu RP Szymonem Hołownią w temacie projektowanego parku narodowego.

30.04.2025 r. - Wziąłem udział w uroczystym podsumowaniu Dnia Patrona w Szkole Podstawowej w Widuchowej.

05.05.2025 r. - Wziąłem udział w Konwencie Wójtów i Burmistrzów w Świnoujściu. Omawiane były tematy związane z finansowaniem oświaty, pozyskiwaniem środków oraz wejściem w życie systemu kaucyjnego butelek plastikowych, szklanych oraz puszek po napojach.

06.05.2025 r. - Odbyło się spotkanie organizacyjne w związku z Jubileuszem 80-lecia Jednostek OSP z terenu gminy.

07.05.2025 r. - Uczestniczyłem w dniach otwartych funduszy europejskich w Zachodniopomorskim Urzędzie Marszałkowskim.

08.05.2025 r. - Wziąłem udział w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin Wiejskich w Poznaniu. Omawiane były tematy samorządowe skupione wokół finansowania oświaty oraz problemów dotyczących zmian demograficznych dotyczących samorządy wiejskie.

09.05.2025 r. - Uczestniczyłem w Powiatowych Obchodach Dnia Strażaka w Chojnie.

11.05.2025 r. - Odbyła się gminna uroczystość 80-lecia powołania do życia Jednostek OSP w Gminie Widuchowa. Wydarzenie miało tradycyjną oprawę, rozpoczęło się od mszy świętej, a następnie w asyście orkiestry dętej uczestnicy udali się na miejsce zbiórki, gdzie odbyła się część oficjalna. Odznaczono strażaków za wzorową

służbę, a także wręczono tytuł Zasłużony dla Gminy Widuchowa Panu Ryszardowi Adamczakowi, strażakowi z 60-letnim stażem.

Chciałbym w tym momencie serdecznie podziękować Druhnom i Druhom, pracownikom Urzędu Gminy, KGW Lawenda za pomoc przy organizacji obchodów.

12.05.2025 r. - Odbyło się spotkanie z Klubem Przyjaźni Polsko-Niemieckiej z partnerskiego miasta Penkun. Celem jest zacieśnienie współpracy między gminami.

14.05.2025 r. - Odbyło się spotkanie informacyjne gmin zrzeszonych w Stowarzyszeniu DIROW. Zbliża się nabór na zadania z zakresu turystyki i rekreacji. Planujemy złożyć wniosek obejmujący place zabaw przy przedszkolu w Krzywinie, w Ognicy i Żelechowie.

18.05.2025 r. - Odbyły się wybory Prezydenta RP. W naszej gminie działało 6 obwodowych komisji wyborczych. Frekwencja wyniosła 55,6%. Chciałbym podziękować pracownikom Urzędu Gminy za wzorowe przygotowanie wyborów, członkom komisji obwodowych, a także sołtysom, którzy bardzo pomogli przy przygotowaniu lokali wyborczych.

22.05.2025 r. - Przekazaliśmy plac budowy w Pacholętach. Przetarg wygrała firma EMULEX ze Stargardu. Czas na wykonanie zadania to 3 miesiące. W Pacholętach zostanie nałożona nakładka asfaltowa na drodze gminnej w stronę cmentarza oraz przy kościele do włączenia do drogi powiatowej. Dodatkowo wykonany zostanie łącznik przy kościele wraz z parkingiem.

W okresie międzysesyjnym wydałem 14 zarządzeń i wykorzystałem 7 delegacji służbowych.

Pytań do sprawozdania nie zadano.

V. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Widuchowa z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego za 2024 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie Państwo Radni otrzymali na swoje skrzynki mailowe.

Sprawozdanie stanowi Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Pytań do sprawozdania nie zadano.

VI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025.

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025.

Skarbnik Gminy poinformował, że uchwała:

- wprowadza do budżetu plan dochodów z tytułu bezzwrotnej pomocy finansowej przyznanej przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa na przebudowę drogi w Żarczynie mającej na celu rozwój obszarów wiejskich w kwocie 189.478,25 zł;
- zmienia limity wydatków na przebudowy i modernizację dróg jak niżej:

Nazwa zadania	Kwota zmiany
Przebudowa drogi gminnej w m. Żarczyn	-170 521,75
Modernizacja drogi gminnej Polesiny - Żelechowo	190 000,00
Modernizacja drogi gminnej w m. Pacholęta	-34 500,00

- zwiększa limit wydatków na pokrycie kosztów spotkań i wyjazdów z przedstawicielami partnerskiej gminy Gehrde o kwotę 10.000 zł;
- zwiększa kwotę dotacji na zakup wyposażenia służącego zabezpieczeniu gotowości bojowej ochotniczych straży pożarnych o 10.000 zł;
- ustala limit wydatków na przygotowanie dokumentacji projektowej pod plac zabaw w związku z uruchamianiem resortowego programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny dzienny opiekun w gminie na kwotę 4.500 zł;
- ustala limit wydatków na opracowanie dokumentacji rewitalizacji terenów zielonych (parku) w Widuchowej na kwotę 100.000 zł;
- zabezpiecza limit wydatków w kwocie 80.000 zł na opracowanie dokumentacji renowacji fragmentu muru zamkowego wraz z basztą obserwacyjną.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Toporek zapytał czego dotyczy zmniejszenie kosztów przebudowy drogi gminnej w miejscowości Żarczyn o 170 tysięcy złotych.

Wójt Gminy odpowiedział, że wynika to z tego, że w budżecie zaplanowano na to zadanie większą kwotę, oferta przetargowa była mniejsza, dużo atrakcyjniejsza. Dodał, że środki finansowe, które zostały z tego przetargu zostaną dołożone na zadanie Modernizacji drogi gminnej Polesiny – Żelechowo, w przypadku takiej konieczności.

Radny Piotr Toporek zapytał na czym będzie polegała przebudowa drogi gminnej w Żarczynie. Zapytał, czy dobrze rozumie, że złożona oferta przetargowa była bardzo korzystna i czy zakres prac nie zmienił się. Zapytał również, czy wykonawca nie wystąpi z prośbą o podwyższenie kwoty za wykonanie zadania.

Wójt Gminy odpowiedział, że przetarg ogłaszany jest zawsze na całość zadania. Dodał, że w trakcie realizacji zadania mogą zdarzyć się różne sytuacje, dodatkowe koszty lecz w przypadku drogi w Żarczynie nie są one przewidywane. Jest to droga wewnętrzna, jest to około 200 metrów drogi, w jej obrębie nie ma skomplikowanych systemów kanalizacyjnych i wodnych.

Radny Piotr Toporek zapytał jaki jest planowany zakres prac dla zadania Modernizacja drogi gminnej Polesiny – Żelechowo.

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa tej drogi dotyczy fragmentu znajdującego się na odcinku leśnym – około 950 metrów. Zakres prac obejmuje sfrezowanie nawierzchni, położenie podwójnej nakładki, wysianie poboczy trawą. Wójt Gminy poinformował również, że na etapie sporządzania dokumentacji okazało się, że jest tam błąd geodezyjny i odcinek 200 – metrowy, bliżej miejscowości, jest w granicach Lasów Państwowych Nadleśnictwa Chojna i ten odcinek zostanie wykonany po uregulowaniu spraw własnościowych z nadleśnictwem.

Radny Piotr Toporek zapytał czego będą dotyczyć prace związane z rewitalizacją terenów zielonych w Widuchowej, bowiem na opracowanie dokumentacji dla tego zadania zaplanowano kwotę 100.000 zł.

Wójt Gminy odpowiedział, że związane jest to z podpisaniem dokumentu w ramach IIT – partnerstwo 6 gmin i powiatu. W ramach projektu w naszej gminie wykonana

będzie rewitalizacja terenów zielonych (parków) na terenie gm. Widuchowa – wartość projektu około 1 milion 400 tysięcy złotych, zagospodarowanie na cele rekreacyjne i turystyczne plaży w Lubiczu - wartość projektu około 900 tysięcy złotych, renowacja fragmentu muru zamkowego wraz z basztą obserwacyjną - wartość projektu około 2 miliony 200 tysięcy złotych. Wójt Gminy poinformował, że aby za uczestniczyć w partnerstwie wkład gminy musi wynieść 15 % (dofinansowanie około 4 miliony złotych) i gmina musi sporządzić dokumentację.

Radny Piotr Toporek zapytał, czy koszty, jakie gmina poniesie na sporządzenie dokumentacji zaliczane są do wkładu własnego.

Wójt Gminy odpowiedział, że są to nasze koszty. Dodał, że jest jeszcze rezerwowy wniosek na stworzenie sieci szlaków rowerowych w oparciu o istniejące drogi polne i leśne wraz z oznakowaniem i budową miejsc odpoczynku – wartość projektu 400 tysięcy złotych.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/88/2025 w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 5** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 6** do niniejszego protokołu).

VII. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gryfińskiego w roku 2025.

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gryfińskiego w roku 2025. Poinformował, że z racji tego, że na poprzedniej sesji rada gminy w uchwale o zmianie budżetu zmieniła szczegółowość nazewnictwa zakresu dotacji dla Powiatu Gryfińskiego, zachodzi konieczność dostosowania tej uchwały w taki sposób, żeby nazewnictwo było jednolite i w związku z tym, pomoc dla Powiatu Gryfińskiego w kwocie 750 tysięcy będzie miała przeznaczenie ogólne na modernizację dróg powiatowych Powiatu Gryfińskiego na terenie Gminy Widuchowa.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Toporek zapytał jakie odcinki dróg planowane są do remontu.

Wójt Gminy odpowiedział, że wraz z powiatem planowane jest wykonanie po pierwsze modernizacji drogi powiatowej - ul. Nadodrzańskiej w Widuchowej – dotacja z budżetu gminy 200 tysięcy złotych. Dodał, że powiat w okresie letnim ma ogłosić przetarg. Następnym zadaniem będzie modernizacja drogi powiatowej w Czarnówku – dotacja dla powiatu 250 tysięcy złotych a także modernizacja drogi powiatowej (chodnik) w Żelechowie. – dotacja dla powiatu 70 tysięcy złotych. Wójt Gminy poinformował również, że od wczoraj wiadomym jest, że nie dojdzie do realizacji zadania modernizacji drogi powiatowej od Polesin do przejazdu kolejowego, na które to zadanie gmina przeznaczyła dotację dla powiatu w wysokości około 400 tysięcy złotych, a zatem środki te zostaną uwolnione.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/89/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gryfińskiego w roku 2025** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 7** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 8** do niniejszego protokołu).

VIII. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/90/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego**

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 9** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 10** do niniejszego protokołu).

IX. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Widuchowa”.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Widuchowa”.

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że z wnioskiem o nadanie tytułu Zasłużony dla Gminy Widuchowa Panu Franciszkowi Węzikowi zwrócił się do Rady Gminy Widuchowa Wójt Gminy Paweł Wróbel.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Toporek powiedział, że cieszy się, że Pan Wójt wystąpił z taką inicjatywą i jako mieszkaniec Krzywina i radny z miejscowości Krzywina pragnie zaznaczyć, że Pan Franciszek Węzik jest to właściwy człowiek i właściwe odznaczenie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/91/2025 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Widuchowa”** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 11** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 12** do niniejszego protokołu).

X. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wskazania członków Rady Gminy Widuchowa na kandydatów do składu komisji konkursowej, powoływanej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Władysława Szafera w Widuchowej prowadzonej przez Gminę Widuchowa.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania członków Rady Gminy Widuchowa na kandydatów do składu komisji konkursowej, powoływanej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Władysława Szafera w Widuchowej prowadzonej przez Gminę Widuchowa.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/92/2025 w sprawie wskazania członków Rady Gminy Widuchowa na kandydatów do składu komisji konkursowej, powoływanej w celu**

wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Władysława Szafera w Widuchowej prowadzonej przez Gminę Widuchowa (Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił dziesięć minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady sesji.

Obrady opuściła Radna Katarzyna Nazar.

XI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji Kół Łowieckich bez rozpatrzenia.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zbigniew Pałka przedstawił projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji Kół Łowieckich bez rozpatrzenia.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Mieczysław Natanek zapytał czy jest możliwość ponownego złożenia tej petycji?

Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że petycję można zgłosić w każdym czasie i na każdy temat.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zbigniew Pałka dodał, że petycję można złożyć jeszcze raz, tylko muszą być spełnione ustawowe warunki.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 11 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła **Uchwałę Nr XI/93/2025 w sprawie pozostawienia petycji Kół Łowieckich bez rozpatrzenia** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 15** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 16** do niniejszego protokołu).

XII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej niewyrażenia przez Radę Gminy Widuchowa zgody na utworzenie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry na obszarze Międzyodrza.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zbigniew Pałka przedstawił projekt uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej niewyrażenia przez Radę Gminy Widuchowa zgody na utworzenie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry na obszarze Międzyodrza.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Toporek powiedział, że uważa, że z racji tego, że to był bardzo poważny temat dotyczący przyszłości naszej gminy, można było dołożyć starań, aby to uwzględnić.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 11 głosami „za”, 2 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/94/2025 w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej niewyrażenia przez Radę Gminy Widuchowa zgody na utworzenie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry na obszarze Międzyodrza** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 17** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 18** do niniejszego protokołu).

XIII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji Stowarzyszeń bez rozpatrzenia.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zbigniew Pałka przedstawił projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji Stowarzyszeń bez rozpatrzenia.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 11 głosami „za”, 2 „przeciw” i 0 „wstrzymującym się” podjęła **Uchwałę Nr XI/95/2025 w sprawie pozostawienia petycji Stowarzyszeń bez rozpatrzenia** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 19** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 20** do niniejszego protokołu).

XIV. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Widuchowa.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zbigniew Pałka przedstawił projekt uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Widuchowa.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/96/2025 w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Widuchowa** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 21** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 22** do niniejszego protokołu).

XV. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały uchylającej uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczonej przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/97/2025 uchylającą uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczonej przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 23** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 24** do niniejszego protokołu).

XVI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste na rzecz jej użytkownika wieczystego.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste na rzecz jej użytkownika wieczystego.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady.

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosów w dyskusji nie zabrano.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła **Uchwałę Nr XI/98/2025 w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości oddanej w użytkowanie wieczyste na rzecz jej użytkownika wieczystego** (Uchwała stanowi **Załącznik Nr 25** do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi **Załącznik Nr 26** do niniejszego protokołu).

XVII. Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji jak też zapytań nie złożono.

XVIII. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania.

Wójt Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja i zapytanie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Ochrony Przyrody, Rolnictwa i Gospodarki Odpadami Panią Lidię Rafę o przedstawienie informacji dotyczącej sytuacji w Rafinerii w Schwedt w kontekście emisji SO₂.

Lidia Rafa poinformowała, że rafineria powstała na początku lat 80 – tych. W roku 2019 był plan ze strony niemieckiej, żeby zwiększyć emisję SO₂ do powietrza poprzez rozbudowę rafinerii. Tamten plan został wstrzymany ponieważ Główny Dyrektor Ochrony Środowiska, w ramach procedury transgranicznej, zawnioskował do strony niemieckiej o sporządzenie oceny rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń do środowiska. Wobec tego żądania Niemcy wycofali swój wniosek. Sprawa wróciła w 2024 roku gdy sytuacja na rynku spowodowana wojną na Ukrainie i embargiem ze strony unii europejskiej na dostawę ropy naftowej z Rosji spowodowała, że Niemcy zaczęli

pozyskiwać ropę z innych źródeł, między innymi z Kazachstanu, która to ropa jest zanieczyszczona siarką. Lidia Rafa wyjaśniła na czym polega proces oczyszczania ropy naftowej zaznaczając, że w procesie tym odpadem staje się między innymi mazut, który jest znacznie zsiarzony. Mazut jest następnie spalany w instalacji IKF, która nie posiada instalacji do odsiarczania spalin. Lidia Rafa poinformowała, że rafineria zawnioskowała do Urzędu Ochrony Środowiska Krajowego o zwiększenie emisji SO_2 z instalacji IKF i otrzymała odstępstwo do 600 mg/Nm^3 . Dodała, że w momencie powzięcia informacji o toczącym się postępowaniu, gmina wystąpiła do ministra środowiska, burmistrz Schwedt oraz wojewody zachodniopomorskiego z zapytaniem co dzieje się w sprawie rafinerii i zawnioskowała o włączenie Gminy Widuchowa do postępowania na prawach Strony. Od wojewody zachodniopomorskiego otrzymano informację, że nie prowadzi on żadnego postępowania w tej sprawie, od burmistrz Schwedt wyjaśnienie, że rafineria może otrzymać odstępstwo ponieważ federalne rozporządzenie niemieckie pozwala na odstępstwo do 600 mg/Nm^3 w przypadku kiedy duże obiekty energetyczne spalają pozostałości po konwersji ropy naftowej, samodzielnie lub z innymi paliwami na potrzeby własne. Minister środowiska strony niemieckiej poinformował gminę, że toczy się postępowanie w sprawie, w oparciu o przepisy niemieckie i gmina będzie informowana o kolejnych jego etapach. Lidia Rafa poinformowała, że w grudniu 2024 r. gmina otrzymała informację od niemieckiego urzędu środowiska, że rafineria wystąpiła o zwiększenie emisji SO_2 do 1000 mg/Nm^3 . Wówczas gmina wystąpiła do polskiego ministerstwa środowiska z zapytaniem, czy ministerstwo posiada jakiegokolwiek informacje na ten temat. W odpowiedzi ministerstwo poinformowało, że na wskazanej w piśmie stronie zamieszczony jest projekt pozwolenia, do którego można zgłaszać uwagi. W lutym 2025 r. Gmina Widuchowa sporządziła uwagi do projektu pozwolenia, przesyłając je do wiadomości do polskiego Ministerstwa Klimatu i Środowiska. Niemiecka strona poinformowała, że uwagi Gminy Widuchowa wpłynęły w terminie i będą rozpatrzone. Swoje uwagi wysłało również starostwo powiatowe, lecz strona niemiecka uznała, że wniesione one zostały po terminie, gdyż według niemieckich przepisów o tym, czy pismo przekazane jest w terminie decyduje data otrzymania pisma, nie stempla pocztowego nadania. Gmina Widuchowa zwróciła uwagę na fakt, iż instalacja może otrzymać odstępstwa do 1000 mg/Nm^3 wyłącznie na podstawie przepisów unijnych, określających między innymi minimalną wysokość komina – 144 metry (w rafinerii w Schwedt wysokość komina wynosi 100 m). Gmina Widuchowa zarzuciła również, że strona niemiecka doskonale wiedziała, że instalacja nie spełnia konkluzji BAT, którymi są najlepsze unijne techniki, które powinny spełnić instalacje przemysłowe. Lidia Rafa wyjaśniła, że żadna europejska rafineria nie spala odpadów po konwersji

ropy naftowej, mazut jest przetwarzany do tego momentu, aby powstał asfalt, smoła, które później są sprzedawane na wolnym rynku. Niemcom to się nie opłaca, wolą spalać odpad, jednocześnie pozyskując taną energię elektryczną i ciepłą. Lidia Rafa poinformowała, że strona niemiecka rozpatrzyła nasze uwagi, lecz ich nie uwzględniła tłumacząc tym, że są one bezzasadne. W dalszym postępowaniu, w dniu 10 kwietnia 2025 r. wydane zostało zezwolenie na przekroczenie dopuszczalnej wielkości emisji SO₂ o maksymalnie 1000 mg/Nm³. Gmina Widuchowa otrzymała ten dokument 30 kwietnia 2025 r. Do wydanego pozwolenia gmina sporządziła sprzeciw, który został przesłany do strony niemieckiej za pośrednictwem Poczty Polskiej oraz drogą mailową. Drogą mailową otrzymano informację, że sprzeciw, w oryginale i z tłumaczeniem sporządzonym przez tłumacza przysięgłego należy przesłać do Państwowego Urzędu Ochrony Środowiska, co zostało uczynione. W obecnej chwili gmina oczekuje na rozstrzygnięcie i ustosunkowanie się do sprzeciwu. Lidia Rafa poinformowała, że informacją sprzed godziny jest wiadomość, że Pani Minister Klimatu Środowiska Paulina Hennig – Kłoska ma spotkać się z przedstawicielem niemieckiego ministerstwa w sprawie rafinerii w Schwedt.

Wójt Gminy powiedział, że cieszy się, że Gmina Widuchowa, jako jedyny samorząd, bierze udział w postępowaniu w sprawie rafinerii w Schwedt, lecz w tym procesie jest osamotniona. Dopiero po doniesieniach prasowych polskie urzędy wykazały zainteresowanie sprawą. Wójt Gminy złożył podziękowania referatowi ochrony środowiska za zaangażowanie w sprawie.

XIX. Wolne wnioski.

Radny Dariusz Filipiak zgłosił następujące wnioski:

- o zabezpieczenie zapadających się studzienek w drodze powiatowej – ul. Nadodrzańska w Widuchowej;
- o interwencję w Starostwie Powiatowym w Gryfinie w sprawie parkujących na poboczu ul. Nadodrzańskiej samochodów – zakaz postoju;
- o dokonanie wymiany zasuw na ulicy Szkolnej;
- o załatwienie dziur w drodze - ulica Barnima III w Widuchowej;
- o wystąpienie do nadzoru budowlanego o interwencję w sprawie odpadającego tynku z budynku na skrzyżowaniu ulic Grunwaldzkiej i Robotniczej w Widuchowej;
- o przegląd stanu technicznego ławek na placu zabaw w Widuchowej;
- o sprawdzenie studzienek odprowadzających deszczówkę na ulicy Szkolnej w Widuchowej.

Radna Ewa Adamiak zgłosiła wniosek o sprawdzenie dlaczego tworzą się kałuże na ulicy Bulwary Rybackie przy posesji Pana Grzybowskiego.

Obrady sesji opuścił Radny Piotr Toporek.

Radny Dariusz Filipiak zgłosił wniosek o załatwienie dziur w drodze przy starej wadze w Widuchowej.

Obrady sesji opuściła Radna Monika Niedźwiecka.

Radna Ewa Adamiak zgłosiła wniosek o ustawienie znaków zakazujących wjazd samochodów ciężarowych na ulicy Bulwary Rybackie oraz Grunwaldzka (nr posesji 41) w Widuchowej.

Wójt Gminy poinformował, że chciałby przedstawić propozycję Państwu Radnym, aby w centrum Widuchowej, na drodze gminnej, od starego sklepu żelaznego do sklepu spożywczego (przyszła Żabka) utworzyć deptak, miejsce bezpieczne do zabawy dla dzieci. Ponadto jest pomysł, aby wyłączyć z ruchu kołowego ulicę Bulwary Rybackie, od slipu do Pana Grzybowskiego, z podziałem na dwie części – od slipu do skrzyżowania z ulicą Grunwaldzką dopuścić tylko dojazd do posesji i służb komunalnych, natomiast od ulicy Grunwaldzkiej do skrzyżowania z ulicą Żeromskiego utworzyć deptak. Poinformował, że w okresie letnim, szczególnie w miejscu gdzie znajduje się wiata rekreacyjna, zdarzają się przypadki zakłócania ciszy nocnej, okoliczni mieszkańcy uskarżają się na takie sytuacje. Ponadto ważnym jest aby w miejscowości gminnej stworzyć miejsca rekreacji i odpoczynku.

Radny Dariusz Filipiak zapytał, czy Pan Wójt nie rozważał, aby teren ten objąć monitoringiem.

Wójt Gminy odpowiedział, że monitoring jest ważny, ale sądzi, że należy iść w kierunku tworzenia choćby niewielkich stref bezpiecznych dla mieszkańców.

Radny Mieczysław Natanek zgłosił wniosek o naprawę zapadniętej studzienki burzowej na ul. Ogrodowej w Widuchowej oraz o wysypanie kruszywem drogę w Widuchowej działka nr 78.

Radny Wojciech Kiedos zapytał na jakim etapie jest sprawa wykonania pielęgnacji drzew przy ulicy 3 Maja.

Mariusz Gralak odpowiedział, że dwa tygodnie temu wpłynęła pozytywna decyzja konserwatora zabytków i prace będzie można wykonać w okresie jesienno – zimowym.

Radny Wojciech Kiedos zgłosił wniosek o zakup dwóch luster, na lewo i na prawo na wyjeździe ze stacji PKP w miejscowości Widuchowa – Stacja.

Radny Roman Lis zapytał, czy jest szansa na ustawienie lustra w miejscowości Żelechowo, ponadto zapytał jaka jest szansa na naprawę drogi z Żelechowa w kierunku Grzybna. Zgłosił również wniosek o naprawę zapadliska przy studzience w pasie drogowym przy posesji nr 65 w Żelechowie.

Radna Agnieszka Szeffler poprosiła Pana Wójta o przedstawienie informacji na temat audytu krajobrazowego, aby wyjaśnić mieszkańcom te kwestie, ponieważ to zagadnienie mylone jest z utworzeniem parku narodowego na Międzyodrze.

Wójt Gminy wyjaśnił, że dokument ten Urząd Marszałkowski musi przyjąć. Pierwszy projekt tego dokumentu pojawił się dwa lata temu, został on negatywnie oceniony przez gminy: Widuchowa, Gryfino i Kołbaskowo. W ubiegłym roku Rada Gminy Widuchowa negatywnie zaopiniowała projekt audytu, zgłoszono uwagi i wnioski do dokumentu, część ich zostało uwzględnione. Poinformował, że wciąż w dokumencie znajdują się skandaliczne zapisy dotyczące zabudowy w miejscowościach Dębogóra, Marwice, Lubicz, Bolkowice i Czarnówko i wskazanie, że powołane zostaną kolejne formy ochrony przyrody. Poinformował, że jako organ wykonawczy złożył sprzeciw do wyżej wymienionych zapisów. Wójt Gminy dodał, że do końca maja trwać będą konsultacje społeczne odnośnie audytu, w związku z tym z inicjatywy Pana Radnego Toporka zbierane są podpisy, lecz to są dwie zupełnie niezależne od siebie sprawy.

Przewodniczący Rady udzielił głosu sołtysom.

Sołtys Sołectwa Bolkowice Magdalena Winiarska zgłosiła wniosek o załatanie wyrw w drodze i na poboczach w Bolkowicach na wysokości starej stacji transformatorowej i krzyża.

XX. Ustalenie terminu XII Sesji Rady Gminy Widuchowa.

Ustalono, że kolejna sesja odbędzie się 26 czerwca 2025 r.

Wójt Gminy zaprosił radnych i sołtysów na następujące wydarzenia:

- 1) rajd rowerowy szlakiem kolorowych przystanków w Gminie Widuchowa w dniu 25.05.;
- 2) Gminny Dzień Dziecka w Krzywinie, w dniu 30.05.;
- 3) Rajd MTB połączony z wyścigiem dla najmłodszych;
- 4) Jubileusz 80 – lecia OSP w Krzywinie – 14.06.;
- 5) Jubileusz 80 – lecia OSP w Ognicy – 21.06.;
- 6) 10 – lecie Stowarzyszenia Nadodrzańskie Klimaty – 21.06.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał zaproszenie dla Państwa Radnych i Państwa Sołtysów na Jubileusz 80 – lecia OSP w Krzywinie w dniu 14.06. Ponadto poprosił o zgłaszanie się chętnych radnych na wyjazd studyjny do Karkonoskiego Parku Narodowego w dniach 24-25.06.2025 r.

XXI. Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu się tematów porządku obrad sesji, obrady XI Sesji Rady Gminy zakończono o godz. 12⁵⁵.

Protokołowała:

Ewa Stefańska

Przewodniczący Rady Gminy:

Bogdan Kosmański